
H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問１３　子どもと外出の際、困ることはどのようなことですか。【３つまで】

区分 回答数 割合②

１．歩道や信号がない通りが多い 112        21.3%

２．歩道の段差などが歩行や、車いす、自転車などの通行の妨げになっている 63         12.0%

３．交通機関や建物が歩行や、車いすなどの移動に配慮されていない 38         7.2%

４．トイレが障がい児・者や親子での利用に配慮されていない 38         7.2%

５．買い物や用事の合間の気分転換に、安心して子どもを遊ばせる場所がない 190        36.2%

６．暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪の被害にあわないか心配　【具体的な場所】 82         15.6%

トイレ            1 ○
八橋大畑付近。外灯が少なく暗い。（夕方）            1 ○
墓所・線路など、外灯の暗い所などがあり。            1 ○
地下道            1 ○
住宅街            1 ○
南通築地            1 ○
学校の帰り道にある雑木林など。            1 ○
千秋トンネル            1 ○
港北生協通り            1 ○
トンネルや階段。            1 ○
トンネル、橋の下。            1 ○
近所の十字路で車同士の事故が多く、歩行者が巻き込まれないか心配。            1 ○
桜地区            1 ○
明田地下道の歩道。            1 ○
沼田町周辺            1 ○
泉地区は住宅が多いのに、道路が暗すぎると思います。車もけっこうスピードを出しているのも気に
なってます。

           1 ○

築山小・南中学区の通学路。集団登校が望ましい。            1 ○
すわ神社周辺等時間帯による通行止めが守られていない。            1 ○
空き地がある。            1 ○
追分駅裏側の地域。            1 ○
泉            1 ○
牛小、城南中と子供達が多いのに、住宅地が多く小路に入ると街灯がない。            1 ○
学校～家。            1 ○
お寺の塀が高く長く、道の両脇にある。            1 ○
家から大きい道路にでるまで、街灯が少ない。（手形山）            1 ○
明田地下道付近。電灯が少なく、夜変な人がよくいて声をかけている。            1 ○
住宅地の小路など。            1 ○
近隣公園            1 ○
カーブ多い不規則。（新藤田付近）            1 ○
居住している山手台町内２丁目・３丁目。            1 ○
大森山、千秋公園、一つ森、小泉潟などパトロールなどもほとんど無いので、立派な公園ばかりなの
に子どもだけで遊ぶことが出来ない公園が多すぎ残念。

           1 ○

川反            1 参考

７．周囲の人が子ども連れを迷惑そうに見る 21         4.0%

８．荷物や子どもに手をとられて困っているときに、手を貸してくれる人が少ない 37         7.0%

９．その他 68         13.0%

合　計 649        

未回答 95         18.1%

有効回答者数 525        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問１４　身近な地域で、子ども同士が交流を行うことのできる場所ができた場合、

            どのようなものが望ましいと思いますか。【複数】

区分 回答数 割合②

１．子どもに遊びを教えたり、しつけをしてくれる場 194        37.0%

２．子どもが放課後などに集まって、子ども同士で自主活動などができる場 338        64.4%

３．子どもが土・日に活動ができたり遊べる場 233        44.4%

４．子ども同士が悩みを相談できる場。（どんな場が望ましいか具体例を挙げてください） 19         3.6%

町内会館など。            1 ○
児童館            1 ○
児童センター等。            1 ○
ボランティア活動などの中で、子供達が本音を出せる環境を作ってもらい、先生や心理カウンセラー
などの手助けを借りてできないか。

           1 ○

同じ様な悩みを持った子どもが気軽に集まれる肩苦しくない所。            1 ○
キャンプなど自然の場所など。            1 ○

５．その他 17         3.2%

合　計 801        

未回答 22         4.2%

有効回答者数 525        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問１５　あて名のお子さんがよく利用する公共施設は何ですか。【複数】

　　　（１．と回答した方は設問１７へ、１．を選択せず、２．～７．を回答した方は設問１６へ）

区分 回答数 割合②

１．児童館・児童センター 267 50.9%

２．公民館・コミュニティセンター 21 4.0%

３．図書館 146 27.8%

４．公園 204 38.9%

５．体育施設（プールなど） 99 18.9%

６．いずれも利用しない 65 12.4%

７．その他 10 1.9%

合　計 812

未回答 3 0.6%

有効回答者数 525
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問１６　児童館・児童センターを利用しない理由をお答えください。【１つ】

　　　　　　設問１５で、１．を選択せず、２．～７．と回答した方へお伺いします。

区分 回答数 割合

１．児童館・児童センターの存在を知らない -           -           

２．児童館・児童センターの存在は知っているが、事業の内容を知らない 9           2.5%

３．利用したいが、近くにないので利用できない 25         7.1%

４．児童館・児童センターの事業内容に不満がある 12         3.4%

５．その他 101        28.6%

６．特に理由はない 104        29.5%

合　計 353        71.1%

未回答 4           

有効回答者数（設問１５「１．○なし、２．～７．」回答者） 255        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問１７　あて名のお子さんは地域活動やグループ活動などに参加したことがありますか。【１つ】

　　　　　（「１．、２．」を回答した人は設問１７－１、「３．」は設問１８へ）

区分 回答数 割合

１．参加したことがある 257 50.4%

２．参加したことはないが、今後は参加させたいと思う 107 21.0%

３．参加したことがなく、今後も予定はない 146 28.6%

合計 510 100.0%

設問１７－１　お子さんが参加したことがある、又は今後参加させたい地域活動やグループ活動の種類は何ですか。

（設問１７で　「１．参加したことがある、２．参加したことはないが、今後は参加させたいと思う」を回答した人）【複数】

回答数 割合②

１．スポーツ活動 211        58.0%

２．文化・音楽活動 94         25.8%

３．キャンプ等の野外活動 114        31.3%

４．高齢者訪問等の社会福祉活動 55         15.1%

５．ホームステイ等の国際交流活動 41         11.3%

６．子ども会等青少年団体活動 85         23.4%

７．リサイクル活動等の環境分野での地域貢献活動 94         25.8%

８．世代間交流による地域の伝統芸能などの継承活動 80         22.0%

９．その他 13         3.6%

合　計 787        

未回答 4           1.1%

有効回答者数 （設問１７「１．、２．」回答者） 364        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問１８　出産・育児に関する行政窓口や公的施設の担当者の対応について、不満に思ったことはありますか。

　　　　　（「１．ある」を回答した人は設問１８－１、「２．、３．」は設問１９へ） 【１つ】

区分 回答数 割合

１．ある 133 26.4%

２．ない 　                                                      212 42.2%

３．行政窓口等に関わった経験がない　　　　　 158 31.4%

合　計 503 100.0%

未回答 22

有効回答者数 525

設問１８－１　「ある」と答えた方へ　どのような点に不満を感じましたか。【複数】

　　　　　　設問１８で　「１．ある」を回答した人

区分 回答数 割合②

１．対応が不親切 83         62.4%

２．手続きが煩雑で時間がかかる 55         41.4%

３．必要な情報がすぐに得られない 25         18.8%

４．その他 29         21.8%

合　計 192        

未回答 2           1.5%

有効回答者数 （設問１８「１．ある」回答者） 133        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問１９　今後、どのような子育て支援のための施策が必要だと思いますか。【複数】

区分 回答数 割合②

１．子どもを遊ばせながら、子育てについて語り合える場を増やす 76         14.5%

２．子連れでも出かけやすい講習やイベントの場を増やす 171        32.6%

３．子育てに困った時に気軽に相談したり情報が得られる場を増やす 118        22.5%

４．保育所を増やす 113        21.5%

５．幼稚園を増やす 21         4.0%

６．児童館・児童センターを増やす 85         16.2%

７．放課後児童クラブ※を増やす 148        28.2%

８．保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減する 162        30.9%

９．専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯ※等による保育サービス 76         14.5%

10．安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備する 246        46.9%

11．多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮をする 32         6.1%

12．残業時間の短縮やフレックスタイム制※の導入など、企業に対して働き方の見直しを働きかけ
る

171        32.6%

13．育児休業や子どもの看護休暇の取得を促進する 165        31.4%

14．子育てについて学べる機会を増やす 51         9.7%

15．妊娠期からの健康や食事について学べる機会を作る 12         2.3%

16．保育士や保健師が自宅を訪問して、子育てのアドバイスをする 21         4.0%

17．行事に参加する際の託児所をつくる 69         13.1%

18．子育てしている親同士で、子どもを預け合う体制づくり 27         5.1%

19．地域の子育て経験者が、子どもを預かってくれるような体制づくり 58         11.0%

20．その他 31         5.9%

21．特にない 21         4.0%

合 計   1,905

未回答 12         2.3%

有効回答者数 525        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問２０　平日の放課後の日常的なお子さんの過ごし方で一番多いものについてお答えください。

　　　　　　　【①～④の時間帯について、各１つ】

過ごし方 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

１．学校にいる 294     57.0% 2        0.4% 2        0.4% 2        0.4%

２．放課後児童クラブで過ごす 32      6.2% 40      7.7% 3        0.6% -        -        

３．保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と一
緒に過ごす

73      14.2% 168     32.5% 418     82.9% 471     96.4%

４．ベビーシッターなどと過ごす（ファミリー・サ
ポート・センター事業の利用を含む）

-        -        -        -        1        0.2% 1        0.2%

５．自宅で兄弟姉妹と子どもだけで過ごす 4        0.8% 12      2.3% 9        1.8% 7        1.4%

６．自宅で一人で過ごす 19      3.7% 34      6.6% 12      2.4% 5        1.0%

７．友達の家にいる 4        0.8% 14      2.7% -        -        -        -        

８．公園など戸外で友達と遊んでいる 33      6.4% 73      14.1% 1        0.2% -        -        

９．児童館などの公共施設にいる 34      6.6% 18      3.5% 1        0.2% -        -        

１０．クラブ活動や地域活動（子ども会活動やス
ポーツ活動など）をしている

4        0.8% 90      17.4% 40      7.9% 2        0.4%

１１．学習塾や習い事に行っている 12      2.3% 62      12.0% 16      3.2% -        -        

１２．その他 6        1.2% 4        0.8% 1        0.2% 1        0.2%

合　計 515     100.0% 517     100.0% 504     100.0% 489     100.0%

①
１４～１６時

②
１６～１８時

③
１８～２０時

④
２０時以降
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問２０－１　土曜日のお子さんの過ごし方で一番多いものについてお答えください。

　　　　　　　　　【①午前・②午後について、各１つ】

過ごし方 回答数 割合 回答数 割合

１．学校にいる 294     57.0% 2        0.4%

２．放課後児童クラブで過ごす 32      6.2% 40      7.7%

３．保護者や祖父母等の家族・親族（大人）と一緒に過ごす 73      14.2% 168     32.5%

４．ベビーシッターなどと過ごす（ファミリー・サポート・センター事業の利用を含む） -        -        -        -        

５．自宅で兄弟姉妹と子どもだけで過ごす 4        0.8% 12      2.3%

６．自宅で一人で過ごす 19      3.7% 34      6.6%

７．友達の家にいる 4        0.8% 14      2.7%

８．公園など戸外で友達と遊んでいる 33      6.4% 73      14.1%

９．児童館などの公共施設にいる 34      6.6% 18      3.5%

１０．クラブ活動や地域活動（子ども会活動やスポーツ活動など）をしている 4        0.8% 90      17.4%

１１．学習塾や習い事に行っている 12      2.3% 62      12.0%

１２．その他 6        1.2% 4        0.8%

合　計 515     100.0% 517     100.0%

①
午前

②
午後
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問２１　現在ご利用している保育サービスなどに対してどのように感じていますか。【各１つ】

　　　　　　（利用者のみ）

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

満足 12          7.9% 満足 14          9.3% 満足 9           6.0%

ほぼ満足 105        69.0% ほぼ満足 105        69.5% ほぼ満足 96          64.4%

やや不満 32          21.1% やや不満 29          19.2% やや不満 39          26.2%

不満 3           2.0% 不満 3           2.0% 不満 5           3.4%

合計 152        100.0% 合計 151        100.0% 合計 149        100.0%

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

満足 9           5.9% 満足 15          9.9% 満足 12          8.0%

ほぼ満足 107        70.4% ほぼ満足 99          65.1% ほぼ満足 106        70.6%

やや不満 33          21.7% やや不満 32          21.1% やや不満 31          20.7%

不満 3           2.0% 不満 6           3.9% 不満 1           0.7%

合計 152        100.0% 合計 152        100.0% 合計 150        100.0%

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

満足 18          11.8% 満足 13          8.6% 満足 12          7.9%

ほぼ満足 116        76.3% ほぼ満足 103        68.2% ほぼ満足 103        68.1%

やや不満 15          9.9% やや不満 30          19.9% やや不満 34          22.5%

不満 3           2.0% 不満 5           3.3% 不満 2           1.3%

合計 152        100.0% 合計 151        100.0% 合計 151        99.8%

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

満足 16          10.6% 満足 12          7.9%

ほぼ満足 110        72.8% ほぼ満足 101        67.0%

やや不満 24          15.9% やや不満 36          23.8%

不満 1           0.7% 不満 2           1.3%

合計 151        100.0% 合計 151        100.0%

①施設・環境 ⑤病気やけがの時の対応 ⑨利用者間のネットワークづくり

④行事の内容 ⑧保護者の要望、意見への対応

③子どもへの接し方・日常の遊び ⑦悩みごとなどへの相談対応 ⑪衛生対策

②職員等の配置状況
　　（人員体制） ⑥保護者への情報伝達 ⑩安全対策
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問２２　あなたは、ワーク・ライフ・バランスという言葉をどの程度ご存じですか。【１つ】

区分 回答数 割合

１．名前も内容も知っている 81         15.5%

２．名前は聞いたことがあるが、内容までは知らない 117        22.4%

３．名前も内容も知らない 324        62.1%

合　計 522        100.0%

設問２３　あなたは、日ごろ、ワーク・ライフ・バランスの実現に向けて努力していますか。【１つ】

区分 回答数 割合

１．かなり努力している 34         6.9%

２．まあまあ努力している 125        25.3%

３．どちらともいえない 211        42.6%

４．あまり努力していない 52         10.5%

５．ほとんど努力していない 73         14.7%

合　計 495        100.0%

99



H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問２４　仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか。【２つまで】

区分 回答数 割合②

１．急な残業が入ってしまう 100        19.0%

２．自分が病気・けがをしたときや子どもが急に病気になったときに代わりに面倒をみる人がいない 248        47.2%

３．家族の理解が得られない 28         5.3%

４．職場の理解が得られない 63         12.0%

５．子どものほかに面倒をみなければならない人がいる 24         4.6%

６．子どもの面倒をみてくれる学童保育などが見つからない 11         2.1%

７．子どもと接する時間が少ない 175        33.3%

８．その他 27         5.1%

９．特にない 61         11.6%

合　計 766        

未回答 27         5.1%

有効回答者数 525        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

【父親の方にお伺いします】

設問２６　あなたは育児や家事をしていますか。【１つ】

区分 回答数 割合

１．よくやっている 131        34.8%

２．時々やっている 226        60.1%

３．ほとんどしない 1           0.3%

４．全くしない 18          4.8%

合　計 376        100.0%
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